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НЕЗМШЕНІ ЗАСАДИ ПОЛІТИКИ 
УРЯДУ ПО НОВОМУ РОЦІ 

Вашингтон, 22 грудня. — Президент Трувіан відбув дво­
годинну нараду' зі своїм кабінетом для кінцевої підготови сво­
го послання, яке він проголосить конгресові негайно після 
його відкриття. Точних вістей про зміст послання не виявлено, 
тільки стало звісним, що пос-*-
лання буде складатися з трьох 
частин так, як і минулого ро­
ку. Перша частина — це буде 
послання про Стан Нації, виго­
лошене в конгресі 4 або 5 січ­
ня; в другій частині буде еко­
номічний звіт. Кажуть, що в 
ньому президент підчеркне 
здорові економічні підстави 
країни. Останньою частиною 
буде прелімінар федерального 
бюджету. Генеральний почт-
майстер Джесі М. Доналдсон, 
вийшовши з засідання Кабіне­
ту заявив, що не буде ніяких 
несподіванок у президентській 
промові. 

Потверджує спротив проти 
агресії. 

Після засідання к а б і н е т у 
Труман зустрінув кореспонден­
тів на пресовій конференції і 
тут вияснив деякі напрямки 
закордонної політики. Він по­
твердив слова амбасадора до 
ЮголавИ, Джорджа В. Аллен-
на, що Америка противиться 
агресії проти кожної країни 
без огляду, д е вона положена, 
отже ft проти Югославії, яка 
саме тепер загрожена агресі­
єю. Коли його спитали, як 

проти Формози, президент від 
повів, що Це інша справа, бо 
Формоза не ~ct суверенною дер­
жавою тільки частиною віль­
ного Китаю. Америка признає 
дальше національний уряд 
Китаю. 

НАИТЕПЛІШНИ ДЕНЬ 
28 ГРУДНЯ. 

Перший день зими, четвер 
22 грудня, був теж і найтеплі-
шим днем в історії бюра пого­
ди, яке рееструс демпературу. 
У середу дійшла теплота до 
62.2 ступнів Фаренгайта. Не 
зважаючи на те, бюро погоди 
видало осторогу для власників 
авт, що вибираються в дорогу 
на Різдво, щоб вони взяли з со­
бою ланцюхи, бо може впасти 
сніг і може прийти небезпечна 
ожеледа. 

ДОСМЕРТИИП ВЯЗКНЬ ДА­
ВАВ КРОВ ДЛЯ ДИТИНИ, 

ДІСТАВ ВОЛЮ. 
Олбені, Н. И. — Губернатор 

Тамес Е.. Дюї дарував досмерт-
ну кару вязиеві в Сінг-Сінґ 
тюрмі за те, що впродовж 18 
років свого увязнення пово­
дився зразково і кількакратно 
давав свою кров на медичні 
експеріменти з яараженяям 
свого життя. Він між ін. давав 
кров для рятунку хлопця, хво­
рого на люкемію, одначе хло­
пець помер. Увільненим с Лу-
їс Бон, у віці 50 років, який ді 
став був смертний присуд в 
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ремшнв кару на досмертну 
вязницю, бо засуджений по­
стійно відпекувався участи в 
злочині вбивства. 

АТОМОВІ СТРІЛЬНА, КЕРО­
ВАНІ РАДАРОМ. 

Вашингтон. — Військові на­
уковці виявили, що в майбут­
ній війні можна буде вживати 
радарових „шпигів", насадже­
них у ворожій країні і що до 
них можна буде висилати 
стрільна, керовані з місця, де 
такі предмети будуть находи­
тися. Рада Розвитку й Обо-

> ронних Досвідів виявила, що 
нові стрільна будуть надавати­
ся для атомової й іншого роду 
зброї. Вони можуть летіти до 
місця призначення без участи 
людини, тільки при допомозі 
радіювання. Це треба розумі­
ти так, що радаровий промінь 
буде діяти від насадженого 
предмету і притягати до себе 
стрільно. 

РАДІОЛОГІЧНИЙ В І Д Д І Л 
ПРИЛЮДНОГО ЗДОРОВЯ. 

Вашингтон. — Федеральна 
Агенція Безпеки оприлюднює, 
що вже створено Радіологіч­
ний Відділ Прилюдного Здо-
ровя при Службі Прилюдного 
Здоровя. Це було потрібне то­
му, що швидко зросло запотре-
бування радірісоторів і машин, 
які діють для радіювання по 
шпиталях і досвідних лябора-
торіях. Новий відділ мас вва­
жати, щоб такі досвіди були 
захоронені перед шкідливими 
наслідками для здоровя. Вла- Америці 
да виявляє, що це є складання 
плянів на випадок, коли вжи­
ток атомової сили буде загаль­
ний. 

ПРИЗНАННЯ ДЛЯ ПРЕЗИ­
ДЕНТА ЗА ДБАЙЛИВІСТЬ 

ПРО СКИТАЛЬНИКГО. 
Вашингтон. *— Представни­

ки трьох віровизнань, а саме 
католиків, протестантів і жи­
дів, явилися ' в Білому Домі 
для складення йому подяки за 
опіку над скитальниками, які 
приїздять до Америки. Деле­
гати вручили президентові йо­
го образ, зроблений релефним 
способом. Труман почав свою 
працю для добра скитальників 
ще перед чотирма роками. 

Негайно після прийнятя гос 
тей президент почав робити 
приготування до виїзду домів 
на свята. На підставі програ 
ми, він мав виїхати в пятницю 
ранком літаком Індепенденс до 
Канзас Ситі, звідки мав поїха­
ти автом до місцевості Індепен 
денс, у стейті Мизурі. Перед 
виїздом президент прийняв у 
рядовпДв і службу Білого До 
му, щоб побажати усім Весе­
лих Свят! 

РОЗШИРЯЮТЬ ЗАБОРОНУ 
ПОСИЛОК ДО РОСП 

Вашингтон, 22 грудня. — Департамент торгівлі поробив 
нові старання, щоб недопустити технічних вістей до Росії, які 
вважаються важливими для безпеченства країни. Досі купець­
кі фірми самі мали вважати, іао можна, а чого не можна ви­
силати до Советів. Коли не* 
були певні, що вільно, а чо­
го не вільно, мали запитувати 
уряд. Тепер департамент тор­
гівлі видав наказ, т о у „ви­
їмкових випадках" видасть са­
мий заборону вивозу різних 
технічних вістей, які йшли ра­
зом з новими замовленнями. 
Коли департамент торгівлі ви­
дасть точну заборону вивозу, 
то тим самим звільняє фірму 
від відповідальности за зло-
мання контракту. Департа­
мент не згадує виразно, що це 
відноситься до замовлень, ви-
силаиих в Росію й до її сате­
літів, одначе саме означенння 
заборони з огляду на безгіе-
ченство країни вказує, про я-
кі посилки мова. Це відно­
ситься головно до заборони 
стратегічних матеріялів. 

АМЕРИКАНСЬКА ВІЙСЬКО­
ВА ПОЛІЦІЯ В БЕРЛИН 

ВПРАВЛЯеТЬСЯ. 
Берлін, 23. грудня. — Аме­

риканська військова поліція з 
Берліні відбула вправи в бо­
ротьбі проти „підривних еле­
ментів", з успіхом „відбиваю­
чи" їх „напади" на військовий 
магазин харчів. В маневрах 
взяло участь 400 військових 
полисменів. 

„ГОЛОС АМЕРИКИ" ПЕРЕ­
ДАСТЬ ОПИС АМЕРИКАН­

СЬКОГО РІЗДВА. 
Для вжитку слухачів поза 

Залізною Заслоною радіопро-
програма „Голосу Америки" 
буде передавати опис Різдвя­
них Свят в Америці через ці­
лий святочний сезон. Ціллю 
того буде познайомити грома­
дян під Совєтами про радість 
серед релігійних настроїв в 

З А К О НОПРОСКТ ДЛЯ ц и -
\ ЦИВІЛЬНОЇ О Б О Р О Н И 

СТЕИТУ НЮ ИОРК. 
Ню Йорк. — Законопроект 

для цивільної оборони стейту 
буде предявлений легіслативі 
негайно після її відкриття в 

Олбені в січні 1950 p., як це 
виявив асемблимен Френк Бе-
кер з Линбрук, Л. Ай. На під­
ставі законопроекту мас бути 
назначена комісія з девятн о-
сіб для введення проектів у 
життя. Тому, що місто Ню 
Иорк є важливим місцем для 
цивільної оборони, стейтовий 
законопроект приковує увагу 
цілої країни. 

ЕСПАНСЬКИИ ПОСОЛ ПРО 
ХА€ ДОПОМОГИ ДЛЯ 

ЙОГО КРАЇНИ 
Вашингтон. — Маріяно Є-

ратуральде, посол еспансько-
го диктатора Франка і гене­
ральний директор Економіч­
них Справ Еспанії, звернувся 
! 19 Д95£С^ jyo^£4^a£^ 
ту за фінансовою допомогою. 
Він відбув одногодинну кон­
ференцію з Вилардом Л. Тор-
пом, економічним асистентом 
секретаря стейту. йому сказа­
но, що заки можна буде да­
ти якусь допомогу, Його краї­
ні, вона мусить перевести змі­
ну режіму на демократичних 
засадах. Теперішній режім, на 
думку департаменту, контро­
лює забагато фінансові спра­
ви. Між іншими йдеться про 
зависокі ціни, накладані на де­
які товари, призначені Еспа-
нією на експорт. Коли амбз-
садор вийшов з конференції, 
його запиталися, чи він пору­
шив справу позички для Ес­
панії, одначе він не дав на це 
відповідн. Він тільки сказав 
загадочно: „Кожна держава 
може потребувати позички. 
Злучені Держави можуть зро­
били в Еспанії "все, як і в ін­
ших країнах". Посол не вия­
вив, чи він застосується до по­
рад Торпа, щоб завести демо­
кратичний режім в Еспанії. 
Заки він приїхав сюди, його 
впевняли, т о можна дістати 
позичку. 

ОРДЕН Ф Р А Н С И С К А Н І В 
ПРИГОТОВЛЯЄТЬСЯ НА МІ­

СІЇ ДО ПІДСОВЄТСЬКИХ 
КРАЇН 

Стемфорл. у стейті Конетн-
кат. Серед горбовини при 
шляху Стемфорд-Ню Кснаан 
заложено перед двома рока­
ми перший манастнр 0 0 . 
Франснсканів, які ' дістали З 
Ватикану дозвіл н р н й н я т и 
Внзантійсі.кий обряд, вивчити 
язики східних народів і при­
готовлятися до місій у країнах 
поза Залізною Заслоною. Піо-
нірамн в ньому русі є оо. /1і-
иард Келлі й Малахій Волл. У 
їхнім манастирі є вже молоді 
ПИТОМЦІ, які навчилися чужих 
мов. За цим рухом пильно слі­
дять комуністи. Коли запита­
ли о. Малахія, як він дістанеть­
ся до Совєтів з місією, він 
відповів: „Коли Бог продере 
Залізну Заслону, Франсиска-
нн будуть там". 

НЕ ВИПУСКАЮТЬ П Н І БЕ-
НКШ ЗАКОРДОН НА 

ЛІКУВАННЯ. 
Париж, 23. грудня. — 3 по­

інформованих джерел тут по­
відомлено, що комуністичний 
уряд Чехословаччини відмопич 
дружині покійного президента 
Бенеша візи на виїзд до Швай 
цари на операцію ока. Причин 
відмови не подається, але їх не 
важко здогадатися. 

ЩЕ ПРИГАДКА ДЛЯ 
НОВОПРИБУЛИХ 

В СПРАВІ ЗГО-
ЛОШЕНЬ 

Екзекутива ЗУАДКомітету 
знову пригадує всім новим імі-
ґрантам, що приїхали до цеї 
країни на підставі закону Д.П. 
з 1948-го року, їх обов'язок пів­
річного зголошення до Комісії 
Переміщених Осіб у Вашинг­
тоні. Речинець цего зголошен­
ня, занедбання якого може ма­
ти прикрі наслідки, кінчиться 
31-го грудня ч. p., отже ще 
тільки один тиждень залиша­
ється до виповнення цеї важ­
ливої законної формальностн. 
Зголошуватись треба на окре­
мій формулярах, що їх ДП 
Комісія, вислала усім новопри­
булим на відомі їй адреси. Хто 
такого формуляра не одержав, 
М/ЇЖЄЧ дістати його в кожному 
{міграційному уряді, або в ЗУ 
АДКомітеті чи інших допомо-
говнх агенціях. При цій наго­
ді ЗУАДКомітет звертає увагу 
новоприбулим, що за ці фор­
мулярі не побнрається жадної 
оплати, як це — згідно з пові­
домленням з деяких місцево­
стей, головно з Ню Йорку — 
почали практикувати поодино­
кі особи чи організації, які ре-
клямуються, що вони „допо­
магають" новоприбулим. На 
формулярах є теж точні ви­
яснення як їх виповнювати і 

По-

ІТАЛІЙСЬКИЙ УРЯД ЗАБОРОНИВ 
КОМУНІСТИЧНУ ДЕМОНСТРАЦІЮ 

Рим, 23 грудня. — Італійське міністерство закордонних 
справ доручило дирекції місцевої поліції заборонити комуні­
стичну демонстрацію, заповіджену на завтра на той сам час 
і недалеко того місця, де Папа Пій XII., врочисто має прого­
лосити 1950-тий рік святим.т*" 
Міністерство і поліція видали 
відповідне розпорядження, мо­
тивуючи його причинами пу-
бличного порядку, бо комуні­
стична демонстрація мала ви­
разно провокативні цілі. Ко­
муністична демонстрація сіль­
сько-господарських робітників 
була скликана на площі Ко-
льосеум на той сам час, як Па­
па Пій відкриватиме С в я т і 
Двері під портиком базиліки 
св. Петра, символізуючи цим 
відкриття Святого Року. За­
гальна публічна опінія в Римі 
прийняла заборону комуніст-
тичної демонстрації з помітним 
вдовіллям, хоча вважається, 
що населення само було б ізо­
лювало комуністичне збігови­
ще та не допустило до профа­
нації врочистостей, до яких 
прив'язує велику вагу весь ка­
толицький світ. 

УКРАЇНЦІ НЮАРКУ СКЛАДА 
ЮТЬ ХВЯТОЧНІ ПОБАЖАЙ 

НЯ МЕИОРОВІ МІСТА 
Нюарк. — Щоденник Івнинг 

Нюз з 22 грудня містить у ве 
ликих розмірах картину укра- коли та куди висилати 
їнськихдівчат в т1ародинх-;с>-* дасться тільки ім'я і прізвище. 
дягах, які склали посадникові 
міста, п. Віллені, святочні по­
бажання. Світлина знята на 
сходах міського будинку, а на 
ній видно теж посадника. Дів­
чата: Ярослава Дзера. Анна 
Боднар і Оксана Савойка, З 
організації „Самопомочі", вру­
чили посадникові альбум в 
гуцульськім стилю. Гурт дів­
чат представив посадникові 
адв. Іван Романишнн, а свя­
точні побажання склав голо­
ва від. Самопомочі Михайло 
Цяпка. Хор під проводом 
Мих. Добоша відспівав при 
цій нагоді українські колядки 
і святочне „Мнбгая Літа". 

одержане з Вашингтону реє­
страційне число, вік, дату при­
їзду до ЗДА, місце замешкан-
ня, характер і місце праці, або 
заввагу, що не працює або без­
робітний, та відповідь так або 
ні на запнт чи за працю одер­
жує належну платню. На ін­
шому місці в окремому квадра­
тику зазначується котре це 
зголошення з черги та підпи­
сується вірність поданих ін­
формаці ї При евентуальних 
труднощах чи непевності у ви­
повненні формуляра вам допо­
може кожний зустрічний чоло­
вік чи іміграційннй уряд без 
будь-якої заплати. 

НОВА АМЕРИКАНСЬКА КОНЦЕСІЯ 
ДЛЯ БРИТАНІЇ В СПРАВІ 

ВИВОЗУ ЗБРОЇ 
Лондон, 23 грудня. З поінформованих джерел тут повідом­

лено, що уряд Злучених Держав признав Британії нову конце­
сію, погоджуючись на вивіз британської зброї та військового 
устаткування поза країни Атлантійського Пакту і в тому еа-

по-# • 
СТАЛІНСЬКИЙ ЦИРК В МО­

СКВІ ПРОДОВЖУЄТЬСЯ 

мому часі продовжувати 
стачання американської зброї 
для Британії, в рямках перед­
баченої Лнлантійським Пак­
том зброєневрї допомоги для 
спільної оборони. Це важлива 
устуика для Британії, т о має 
свої посілості та всілякі вій­
ськові зобов'язання в різних 
частинах світу поза територія­
ми, охопленими Атлантійсь-
кнм договором. Цей пакт не 
передбачує подробиць амери­
канської зброєнсвої допомо-

БІДО ДОМАГАЄТЬСЯ ЗАЯ­
ВИ Д О В І Р І ВІД АСАМБЛЕЇ 

Париж, 23 грудня. — Фран­
цузький преміер Жорж Бідо 
перервав вчора наради Націо­
нальної Асамблеї в спірній 
справі ,бюджетуі и а ^ Ш - т и Д 
рік та домагався від парлямен-
ту заяви довіря для його уря­
ду, згідно з постановами кон­
ституції. Парлямент ріщив пе­
ревести "голосування в цій 
справі сьогодні і від висліду 
цего голосування залежатиме 
дальша доля уряду. Премієр 
Бідо домагався цего голосу­
вання у зв'язку з дотеперішнім 
перебігом нарад Асамблеї в 
справі бюджету, під час яких 
парляментарний фінансовий 
комітет не тільки відкинув 
майже в цілости пропозиції у-
ряду, але й рекомендував по­
станови, що їх відкинув уряд. 

Москва, 23 грудня. Зоргані 
зованнй на б о л ь ш евицькнн 
лад цирк з святкуванням 70-
тих уроднн Сталіна продов 
жувався тут ще і вчора, го­
ловно в пресі та інших засо­
бах пропаганди. П а р т і й н а 
„Правда" знову появилася в 
збільшеному об'ємі, щоб по­
містити всі ті нісенітниці, що 

ги і їх встановляється в іНДІ-JTx наплели в сумнівну честь 
відуальних договорах між ЗДА{ Сталіна його раби в Москві та 
та іншими партнерами пакту, в інших країнах. Урядові „Із 
В переговорах- з Британією а 

Ю Г О С Л А В І Я ЗАПОВІДАЄ 
„АКЦІЮ" В СПРАВІ МАДЯР­
СЬКО! ВІДМОВИ СПЛАТИ 

ДОВИВ. 
Беоґрад, 23 грудня.— Керів­

ник югославського Інформа­
ційного Бюра повідомив, що 
уряд Югославії готовий роз­
почати „відповідну акцію" 
проти становища уряду Ма-
дярщини, який відмовляється 
заплатити Югославії 70,000,-
000 долярів воєнного відшко­
дування, як це передбачено 
мировим договором. Мадяр­
ський уряд мав припинити всі 
достави до Югославії з того 
титулу негайно після вибуху 
югославсько - совстського кон­
флікту та, правдоподібно, з до­
ручення Москви. 

мернканські представники ста­
вили цілий ряд передумов, 
між іншим теж деякі запевнен-

вестія" зі свого боку заявля­
ють, що „ввесь совєтськнй 
нарід та мільйони робітників 
по всьому світі з почуттям 

ня військових баз на,випадок; безмежної любови і вдячиос 
війни і тлі., що натрапляло]ти. надіслали палкі привітай 
на „принципові" застереженні ня ' побажання свому велико 
ня з британського боку. Ос­
тання американська концесія, 
яку прийнято в Британії з по­
мітною вдячністю, заповідає 
можливість недалекого успіш­
ного завершення переговорів. 

му вождові, учителеві і дру­
гові. Иосифу Віссаріоновнчу 
Сталіну, з нагоди його 70-тих 
уродин". Вся вільна преса в 

У ВІВТОРОК БУДЕ ПРОГО­
ЛОШЕНА СУВЕРЕННІСТЬ 

ІНДОНЕЗІЇ. 
Гаага, Голандія, 23 грудня. 

— Сьогодні тут офіціяльно по­
відомлено, що в найближчій 
вівторок голандська королева 
Юліяна формально проголоси­
ла суверенність Злучених Дер­
жав Індонезії, що безпосеред­
ньо увійде в силу. Цей акт бу­
де довершений в окремій це­
ремонії, яку відкриють премі-
ери Голандії і Індонезії підпи­
санням відповідного протоко­
лу, потверджуючи, що їх кра­
їни приймають провірку го-
лаядської конституції та ухва-

НАДІІ МекКЛОЯ НА НОР­
МАЛІЗАЦІЮ СТОСУНКІВ 

В НІМЕЧЧИНІ. 
Франкфурт, 23 грудня. — А-

мернканський високий комісар 
в Німеччині, Джан Дж. Мек-
Клой, висловив вчора свої на­
дії на поступове припинення в 
Німеччині відродження націз-
му і мілітаризму та на остаточ­
ну стабілізацію положення в 
тій країні. До такого виснов­
ку МекКлой прийшов на під­
ставі спостережень збільшува­
ного почуття відповідальности 
серед населення західно-ні­
мецької федеративної респу­
бліки та „ліберальних тенден­
цій", які — по його думці — 
н е о д м і н н о причиняться до 
встановленая та закріплення 
в Німеччині „ліберальної і де­
мократичної держави". Мек- v 

Клой не з'ясував цих „лібе­
ральних тенденцій" точніше. 

АМЕРИКА- ЗАПЕРЕЧУЄ СО-
ВЄТСЬКІ ОБВИНУВАЧЕННЯ 

ЩОДО НЕО-НАЩЗМУ 
В АВСТРІЇ. . 

Відень, 23 грудня.,—Амери­
канський представник в Кон­
трольнійРяді^Ємщіїтрір 'АГ Л» **Ї 
стрії відкинув вчора •совстські ] 
обвинувачення про відроджен­
ня „нео-націзму" -і Австрії, за­
перечуючи головно безглузді 
совстські твердження про при­
становище для „націстів і во- • 
енних злочинів" в американ­
ській зоні. В совстських обви­
нуваченнях добачусться тіль­
ки дальші совстські викрути 
від остаточного підписання ми­
рового договору. 

ЯПОНІЯ НЕ ПРИЗНАЄ ДО-
* ГОВОРУ В ЯЛТІ. 

Токіо, 23 грудня. — Япон­
ський уряд поінформував свій 
парлямент, що він не визнає 
договору в Ялті, вважаючи йо­
го тільки договором між аліян-
тами, що не обов'язус Японію. 
Тим самим Японія видвигас 
свої правні претенсії до суве­
ренності! над Курильськями 
островами, південним Сахалі­
ном та рядом інших територій. 
Уряд виявив теж свою гото­
вість прийняти консервативну 
інтерпретацію нової конститу-' 
ції, яка „навіки" зрікається 
збройних сил. 

ЯПОНЦІ НАМАРНО ОЧІКУ­
ЮТЬ ВІСТОК ВІД РІДНИХ 

ЗІ СОВСТСЬКОГО ПО­
ЛОНУ. 

Токіо, 23 грудня. — Тоді як 
в Москві з цирковими блазен-
ствами обходили 70-ті уродини 
Сталіна, совстську амбасаду в 
столиці Японії облягали сотні 
японців, домагаючись віетки 
від своїх рідних, що попали в 
совєтськнй полон. Після кіль­
кох годин облоги їх відігнала 
від воріт амбасади сторожа. 
Згідно з достовірними твер­
дженнями, в совстському поло­
ні згинуло майже 400,000 я-
понців. 

світі оцінила пю комедію пе- леяу недавно конституцію Ін-
репажно з кпинами. 'донезької республіки. 

ГРЕЦІЯ ЗАПЕРЕЧУЄ ЗАКИ­
ДИ ПРО ПОРУШЕННЯ 

КОРДОНІ В. 
Лейк Соксес, 23 грудня. — 

Постійний представник Греції 
в Об'єднаних Націях запере­
чив сьогодні югославське і 
болгарське зажалеїшя про по­
рушування кордонів :*. п,тгп 
країнами грецькою авіяцісіо. 
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Столиця Злучених Держав, 
місто Вашингтон, святкувати­
ме 150-річчя свого існування в 
1950 році. Усі рішальні чинни­
ки погоджуються в тому, що 
це повинна бути найбільша 
маніфестація, на яку тільки 
нація може спромогтися. Кон­
грес уже лав згоду на таке ве­
личаве святкування, призначу­
ючи $3,000.000 на покриття 
коштів. 

Президент Труман, згадую­
чи про виставу, придуману в 
столиці на ювілейнен рік, ска­
зав: "В обдумуванні назви для 
цього важливого святкування, 
я не можу найти відповіднішо­
го слова для нього, як „Виста­
ва Свободи". Тому я взиваю 
всіх американців змагати спіль­
ними силами до цього, щоб це 
свято стало символом амери­
канської віри в демократичні 
засади, на яких оця нація була 
заснована*'. 

Минулого тижня секретар 
внутрішннх справ, Оскар Чап-
ман. викопав першу лопату 
землі під будову Національно­
го Памяткового Амфітеатру, 
якого будуть вживати підчас 
різних святочних імпрез в 
ювілейному році. 

Емблемом при святочних 
церемоніях стане Статуя Сво-

Президент виразно підкреслив, що американці вірять, що'бодн. яка прикрашує копулу 
Господь створив людину на Свою подобу та що так створена{капітолю, осідку Конгресу. Є 
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З БОГОМ ПРОТИ ДЕСПОТИЗМУ 
В цілій країні відчувається уже від кількох днів різдвяний 

настрій. Виглядає, що пристосувався до нього теж і президент 
держави, коли Йому прийшлось говорити минулої середи на 
Арлингтонськім Національнім Цвинтарі. Але н місце, де спо­
чивають американські герої, що віддали в житті за амери­
канські ідеали те, що мали майдорожче, теж надавалось як­
найкраще до цього, щоб говорити за волю і братолюбність 
та згадувати Того, що приніс мир людям доброї волі. 

Коротке послання президента Трумана, виголошене в Ар-
лінгтоні, було посланням представника віруючої в Бога нації. 

це жіноча постать, вилита з 
бронзу, звернена обличчям до 
сходу. Тому, що амфітеатер, 
як осередок імпрез, буде по­
будований на схід від Капіто­
лю, статуя буде представляти 

людина спосібна сама собою правити. Як довго, казав пре­
зидент, американська влада буде так розуміти гідність лю­
дини й її споріднення з Богом, так довго вдержиться свобода. 
Що більше, коли б сьогодні всюди на землі було таке від­
ношення влади до Бога і людини, не було б у світі неспокою, 
голоду і кровопролиття, казав президент. 

Ті, що обговорюють це послання Трумана, не сумніва- опікунчого духа таких імпрез 
ються, що воно звернене з одного боку до людей доброї волі. Архітекти й інженери вже 
а з другого до деспотів у Москві, хоч про них і Росію виразно придумали величаві пляни як 
не згадусться. Бо ж президент Труман виразно зазначив, що 1 для самих будов довкруги 
с одна річ, з якою американський нарід ніколи не погодиться амфітеатру так і для загальної 
і якої ніколи не прийме, а нею є „тоталітарне невільництво". J і , і в 
І с ще одна річ, яку американський нарід завжди оборонятиме, 
а це „свобода, справжня демократія, справедливість і права 
людини, так, як вони охоплені принципами і постановами 
Чартеру Обєднаних Держав". 

Президент ще заявив, як це прикро американському на-
| ' гюдонІГ'що”^його братолюбні поклики я& доходять до людей, 

що живуть у постійному страху перед концентраційними та­
борами. Як довго ті люди житимуть в неволі, казав він далі, 
вони не зможуть у тій темноті побачити американську при­
язну руку. 

Ще одно, теж дуже важливе. Хоч як високо цінимо мир 
і приязнь, казав президент, але свободу цінимо ще вище. 

Це була мирова промова, бо ж виголошена на місці спо­
чинку тих, що віддали життя за мир, що в обороні демокра­
тичних ідеалів свої груди наставляли. Проте і на тому місці 
треба було президентові заговорити за зброення і оборону 
перед тими, що Бога не визнають, гідність людини зневажа­
ють та готуються до нападу. 

Промова ця була на часі. Вона повна віри в Божу силу, 
в братолюність і в силу вільної людини. Головна річ, як 
виходило б зо слів президента, щоб помогти вдержати цю віру 
ще й в тих країнах, де люди мучаться під деспотичними ре­
жимами, бо вона є багато сильніша, ніж найсильніше воєн­
не зброення. 

Як бачимо, це не політична промова. На політичні теми 
заговорить президент зараз по Новім Ро«і, як тільки зійдеть­
ся новий Конгрес. Але це промова, яка добре й вірно віддає 
ідеали і сентимент американського народу. Так й треба її 
розуміти. 

розбудови грунтів цієї части­
ни міста. Там будуть побудо­
вані будинки для виставки 
промислу й досягнень у ділян­
ці праці. Ці будівлі будуть так 
побудовані, щоб творили всі 
разом букви "U. S. А.". * t 

Буде теж зразковий майдан 
для розваги й діточих забав у 
виді Дзвона Свободи. Феде­
ральний Дім і Доми Стейтів 
дадуть приміщення для доку­
ментів і памяток конгресу й 
усіх стейтів Американської 
Унії. Вони будуть побудовані 
у виді якорів. На кінці довгої 
евені, пракрашеної деревами, 
буде поставлений Міжнарод­
ний Дім* в відповідно зміненім 
виді латинської букви "V" на 
пригадку "Victory" (перемо­
ги). Частина будинку досягне 
ріки Анакошія. У міжнародно­
му Домі будуть поміщені зраз­
ки культури й економічного 
розвитку інших націй світу. 

Американською спеніяльніс-
тю буде Дім Волі (Freedom 
House) для приміщення й ви­
стави деяких найцінніших іс­
торичних памяток Америки. 

Святкування 150-річчя осну-
вання Вашингтону почнеться в 
наступному квітні і триватиме 
до 22 листопада 1950 р. На 
цей день припадає річниця 
першого збірання Конгресу в 
новому федеральному місті 
місті Вашингтона. Тому, і 
час святкування короткої н, 
майже кожний день буде при 
свячений якійсь новій імпрезі 

Річ ясна, що теж і амери­
канські українці повинні за­
вчасу подбати теж і про свою 
участь у виставці, як теж в ін­
ших імпрезах, получених зо 
святкуванням 150-річчя Сто­
лиці Свободи. 

Микола Чубатий. 

Братство Прихильників Укра­
їнської Науки 

Немає сумніву, що найваж- стану примітивного, 
ншіим органом живої істоти є 
її мозок, що думає за орга­
нізм і чарує ним при допомозі 
нервної системи. 

В національнім організмі 
мозком нації є його наука. 
Вчені люди, дослідники життя 
нації, це ці, що думають за 
націю, за її теперішність, за 
збереження її життя і розвою. 
Від своїх вчених, від світу на­
ціональної науки нація дістає 
провід, дістає остороги та вка­
зівки, що'їй треба робити, чо­
го оминати, шо її загрожує, а 
куди її шлях до повного жит­
тя та розвою. 

Посідає якийсь нарід свою 
національну науку, так це до­
каз, що він вийшов вже зі 

зі стану 
етнічної маси, а став вже су­
спільним організмом, нацією. 
Немає нарід своєї науки, або 
її затратив, так це ознака, що 
нарід ще не є нацією, себто 
ще не є зорганізованим грома­
дянством або вже перестає 
нею бути. 

Сто літ тому, як зачалося 
національне відродження укра­
їнського народу, почалася теж 
і його наука. В тім самім році, 
в якім основувано в Галичині 
так звану "Руську Раду", від­
бувався теж зїзд „Руських 
Вчених" та заснувалось пер­
ше українське наукове това­
риство „Руська Матиця". По 
оснуванні Кирило-Методіївсь-
кого Братства, на Сх. Укра­

їні, по пламеннім маніфесті 
Тараса Шевченка до україн­
ського народу „Вставайте, 
кайдани порвіте", негайно теж 
на Східній Україні розгорта­
ються наукові досліди над ук­
раїнським народом. В однім 
та другім випадку на східній 
та на західній Україні відро­
дження нації тісно повязане з 
розвоєм української науки. 

Тому не диво, що прямим 
наступством Кобзаревого піс-
ланннцтва, що будило україн­
ський .нарід до життя, було 
оснування справдішнього вже 
наукового українського това­
риства, славетного Наукового 
Товариства ім. Шевченка, ос­
нованого 1873 року. Пламенні 
слова Шевченковою серця це 
наукове товариство його імені 
Перекувало в горнилі розуму 
на тверді, науково доказані 
засади українського національ­
ного життя.й його завдань на 
століття. 

Національна наука у всіх 
народів є найціннішою його 
вартістю, тому свою науку всі 
народи оточують спеціяльною 
опікою, а бути опікуном нау­
ки, все, у всіх народів та по 
всі часи, було найпочеснішою 
ролею. А такої опіки наука 
кожного народу конечно по­
требує, бо мозок нації, як мо­
зок живої істоти, мусить бути 
не тільки підтримуваний сока­
ми цілого організму, але ще й 
бережений твердими кістьми 
лодини перед його нарушен-

ям. Наука кожного народу 
його святая святих; ця йо-
вартість є понад партії та 

понад соціяльні погляди. 
Не мали ми міліонерів, як їх 

мають американці, т о сотіїі 
тисяч долярів віддали б де 
розпоряднмости своїй науці. 
Не було в нас Рокефелерів, 
Карнегіх, Ґугенгаймів та ін­
ших, які українську науку за­
безпечили б біліоновими фун­
даціями, бо ми матеріяльно 
нація незаможна. А все таки 
мали й ми своїх добродіїв на­
уки, що жертвували сотки ти­
сяч для української науки, до 
рук Наукового' Товариства ім. 
Шевченка. 

Завдяки тим українським 
добродіям Наукове Товарист­
во ім. Шевченка стало в Укра­
їні найбагатшою науковою у-
становою, яка матеріальні жер­
тви українців сторицею звер­
нула нації в постаті духових 
надбань, соток томів наукових 
праць, що стали легітимацією 
українського народу перед сві­
том як зрілої нації. 

Нині ці маєтки, власність у-
країнського народу,, загарбані 
правда, большевикамн, але ні­
які гроші зложені на процен­
ти не дали відсотків незнищи-
мих ніякою ворожою силою, 
як саме гроші вложені в Нау­
кове Товариство ім. Шевченка. 

Та все таки для історії та 
для доброго прикладу амери­
канських українців слід прига-

За і проти визнання Франка 
Від деякопго часу американ­

ська публичиа опінія живо ін-
тересуеться проблемою нор­
мальних дипломатичних сто­
сунків з урядом ген. Франка в 
Еспанії. Проблема сама по со­
бі не є нова і навряд чи ще є 
який аргумент за або проти, 
якого досі не видвигнено б і 
не обговорено б. На цю тему 
забирали вже теж голос висо­
кі представники американсь­
ких законодатних установ і 
американського уряду, з дер­
жавним секретарем Діном Аче-
соном включно. 

Американська думка під цим 
оглядом поділена, щодо осіб і 
аргументів. Частина американ­
ського загалу вважає, що Злу­
чені Держави повинні визнати 
уряд ген. Франка і відновити 
з Еспанією нормальні дипло­
матичні і торговельні стосун­
ки. Прихильники неї концепції 
вважають, що цего вимагає 
інтерес Америки та не добачу-
ють нічого злого в тому, як 

дати, що вже 53 роки тому 
професор . петербурзької ме­
дичної академії П. ІІелсхнн 
жертвував на НТИ! першу 
більшу суму, біля 20 тисяч 
долярів, за які Товариство на­
було свій перший дім у Льво­
ві при вул. Чарнецького 26, де 
примістило свої бюра та дру­
карню. 

Добрий приклад Пелехнна 
скоро найшов наслідувача в о-
собі Василя Ссмнренка, заліз­
ничного інженера з східної 
України, який жертвував куди 
більшу суму, бо 50 тисяч до­
лярів для НТШ; за цю суму 
закупило Товариство величез­
ну наріжню камяницю при вул. 
Чарнецького 24, що мала при­
міщення для величезної вар-
тости бібліотеки НТШ та його 
двох музеїв: культурно - істо­
ричного та природничого. 

Відомий н а д д ніпрянськнй 
дідаи та. йуіфйінськиАг. патріот 
Євген Чнкаленко дав від себе 
до рук НТШ 16 тисяч дол., які 
знов призначено на збудуван­
ня так званого „Академічного 
Дому", де мала жити універси­
тетська молодь, що приспосо-
блялася в цім українськім се­
редовищі на переємників нау­
кового досвіду, старших вче­
них, згуртованих в НТШ. Кро-
мі більших жертв мало не ко­
жен визначний українець з у-
сіх частин України вважав со­
бі честю створити науковий 
стнпендійний фонд та віддати 
його в руки НТШ. Так при 
НТШ повстали стипендійні 
фонди ім. М. Грушевського, 
Коннського, Данила Мордовця 
т/а найбільший фонд адвоката 
д-ра Т. Дембіцького, що запи­
сав був для НТШ своє село 
Ьслслую, в снятннськім повіті. 

(Докінченім па crop. S-rift) 

ЧЕТВЕРТИЙ КОНГРЕС 
АМЕРИКАНСЬКИХ УКРАЇНЦІВ 
16) 

ПРОФ. МИКОЛА ЧУБАТИЙ: В ОБОРОНІ УКРАЇНСЬКОЇ 
ЦЕРКВИ І КУЛЬТУРИ 

(Продовження) 
Зріст української національної культури невідхильно по­

тягав теж зріст українських політичних аспірацій, що прояви­
лися в домаганнях віддати в руки українців не тільки владу в 
Комуністичній Партії України, але також в адміністрації Укра­
їни та в її господарці. Для Москви лишався тільки один шлях 
боротьби, бо перших десять років комуністичної влади над 
Україною були великим поступом українського народу в на­
прямі стати повною державною нацією. 

Москва рішилася на боротьбу і розпочала її 1930 року. 
Був це в першу черг\ великий генеральний наступ на українсь­
ку культуру, як на другий фундаментальний філяр. на якім 
спирається окрема українська луховість. Атака пішла на укра­
їнських вчених. Всеукраїнську Академію Наук, на українських 
письменників, на українських мистців. з рівночасним наступом 
на УПАЦеркву. 

Нагоду до того наступу дав процес Спілки Визволення 
України (1930) установи таємної, що одначе не думала відри­
вати України зі звязку з Совєтським Союзом, як радше тіьки 
дбати, щоб писані постанови того ж Союзу зробити для Укра­
їни дійсними, а не паперовими постановами. 

За одним замахом Москва розбила Всеукраїнську Акаде­
мію Наук та з тої кузні української національної культури зро­
била осередок московської комуністичної пропаганди в Украї­
ні; Десятки високої кляси українських вчених большевики 
зліквідували, висилаючи їх на заслання в табори примусової 
праці або й таки розстріляли 

служники, посаджені на посадах академіків, зокрема в ділян­
ці українознавчих наук, стали тепер навертати українську мо­
ву на дорогу зближення з московською. Нові видання акаде­
мічних словників, а було тих видань досі три, щораз то біль­
ше засмічують українську чисту мову російськими словами, 
засипуючи штучно ріжниці поміж мовами російською та ук­
раїнською. 

Кремль розпочав також безпощадну боротьбу з українсь­
кою історичною наукою, репрезентованою Михайлом Грушев-
ським та його історичною школою. На місце розвязаного істо­
ричного відділу Всеукраїнської Академії Наук та на місце 
зліквідованих його співробітників з академіком М. Грушевсь-
ким включно, прийшли казьонні історики малороси, що стали 
нагинати українську історію до вподоби Москви. Найкращих 
українських патріотів прислужники московського панування 
над Україною стали таврувати як зрадників й то не як зрадни­
ків Москви, але як зрадників українського народу. Історична 
наука в рамцях просіяної Академії Наук стала на службу ро­
сійського панування над Україною. 

Москва стала ітереслідувати все щиро українське в укра­
їнській музиці та її уподібняти до московської. Місце україн­
ської бандури стала щораз то частіше заннмати московська 
балалайка. Московські музичні мотиви стали щораз частіше 
являтися в українській музиці, викликуючи правдиву како­
фонію в ухах українця. 

Те саме появилося в українському образотворчому мис­
тецтві. Так званий соціялістичний реалізм в малярстві прога­
няв з полотен малярів України всяку духовість взагалі а з 
нею українську малярську удуховлену традицію. 

Основний удар вимірили російські большевики в україн­
ський театр, що нід проводом жертвенних мистців, піонірів 
сцени, досягав вершків своєї мистецької творчости. Відомі 
театральні мистці як Лев Курбас, FT. Гірняк та другі пішли на 
заслання. В душі українських мас стали через духово обмос-
ковлену сцену впомповувати московського духа. 

Тридцяті роки стали роками погрому української інтелі­
генції, від високих інтелектуалів, вчених, письменників до ма­
сового винищування українських вчителів, партійних секрета­
рів та інших. Часи лютого терору, так званої Єжовщини, 1937 
року пожерли десятки тисяч українських інтелігентів; що ще 

Пішов натуп на чистоту українької мови. Московські при- встигли були пережити хвиль попередніх переслідувань. \ 

В результаті Москва прибила все духове життя України. 
Зацілів той український інтелектуал, що вмів як лоза схили­
тися та співати похвали на честь насильницької Москви, вели­
чати Кремль та „ясне сонічко" Сталіна. Всяке культурне жит­
тя в Україні з характером національно українським зовсім 
припинилося. Всякі спроби пробудити його вже в часі другої 
світової війни та безпосередньо після неї були безпощадно 
ліквідовані як залишки „українського буржуазного націона­
лізму". 

Нині Москва бореться зі залишками всяких українських 
національних традицій, які для неї в Україні все, противно як 
на Московщині, являються останками буржуазного націона­
лізму. Немає сумніву, що колгоспне життя, переміна людини 
в робучу машину, сильно сприяє винищуванню всяких тради­
ційних звичаїв в побутовому житті українського народу. 

Яка є кінцева ціль боротьби Москви з українським релі-
гійно-церковннм життям та з українською культурою? Ціллю 
Москви є виховати тих українців, що їх фізинчо Москва не 
має змоги з ріжних причин винищити, на людей, позбавлених 
української національної духовости, тип двомовний, що ще 
говорить мовою українсько-російською, матеріял пригожий 
на члена совєтського народу. Іншими словами, Москві йде 
про виховання людини без моральних засад, людини націо­
нально байдужої, людської машини, сліпо послушної Кремлеві. 
Для того Москві треба вбити всяку національну українську 
окреміпшість та покінчити з окремим власним способом жит­
тя українців. ' 

Наше Становище 
Фізичне насильство над українським народом та насиль­

ство над українським духом прямує виразно до винищення 
української раси як окремої національної одиниці, та виразно 
підходить під дефініцію міжнародною кримінального вчинку, 
що зветься народовбнветвом. Тому майбутній Український 
Конгресовий Комітет, призбиравши відповідні матеріяли, по­
винен та має повну підставу звернутися до Обєднаних Націй, 
щоб перевести доходження над тою міжнародно злочинною 
діяльністю московської кліки на Кремлі і супроти України. 

А ми, зібрані на оцім Четвертім Конгресі Американських 
Українців в городі Вашингтоні, в столиці свобідного амери-

ХПродовженвя на crop. 4-тій \ 

американський амбасад*>р си­
дітиме у Мадриді, коли він си­
дить в Москві або в столицях 
сателітських країн. В обороні 
свого становища вони видви-
гають аргументи,, що Еспанія, 
своїм стратегічним положен­
ням, своїми ресурсами і люд­
ським резервуаром може мати 
рішальне значення, якщоб те­
перішня „холодна війна" між 
Сходом і Заходом,мала одно­
го дня розпалитися. З тих же 
самих міркувань думку повних 
стосунків з Еспанією піддер­
жують головно американські 
військові кола. 

З цим не цілком погоджу­
ється друга частина американ­
ської публичної опінії, що 
звертає більшу увагу на прин­
ципи і міжнародне становище, 
ніж на практичні потреби. Теж 
і вони признають, що висилка 
американського а м б а с адора 
до Мадриду не була б ніяким 
промахом щодо американсь­
ких демократичних принципів, 
якщо той амбасадор сидить 
в Москві. Вони теж вважають, 
що як довго нема війни, так 
довго не має практичного зна­
чення і стратегічне положення 
Еспанії. Натомість вони доба-
чують цілий ряд комплікацій і 
шкод, що їх могло б мати 
визнання режиму ген. Франка 
вже тепер. 

Американського . відношення1 

до Еспанії не можна розгляда­
ти окремо від загальних між­
народних стосунків, визначу­
ваних кожночасно ухвалами 
більшости в Об'єднаних На­
ціях. Під цим оглядом Іспанія 
є на чорній листі. Вже підчас 
ухвалювання чартеру цеї між­
народної організації у Сан 
Франсиско в 1945. році рішено, 
що до організації не можуть 
належати уряди, які прийшли 
до влади при допомозі колиш­
ніх держав осі. На сесії гене­
ральної Асамблеї в 1946 році 
йде ухвалено резолюцію, в 
якій на|вврованр^ ."„фашистсь­
кий режим Франка" та зобо­
в'язано всіх членів ОН відкли­
кати з Мадриду головних пред­
ставників своїх дипломатич­
них місій. Р е з о л ю ц і я зо­
бов'язує теж Америку і її мог­
ла б змінити тільки Генераль­
на" Асамблея. 

Це головний аргумент проти 
висилки американського амба-
садора до Мадриду. Є ще й ін­
ші, головно публичиа опінія 
європейських країн, зокрема 
Франції і Англії. Америка не 
бажала б визнанням режиму 
ген. Франка дати комуністич­
ним п'ятим колонам в пооди­
ноких країнах демагогічного 
аргументу проти неї, як з дру­
гого боку не бажала б теж до­
помагати і самому Франкові 
закріплювати свій . р е ж и м . З 
опозиційною думкою щодо-
Еспанії рахується насамперед 
державний департамент. 

Одні і другі аргументи, за і 
проти відновлення повних ди­
пломатичних стосунків між 
Вашингтоном і Мадридом, ма­
ють багато переконливої прав­
ди, підтягаючи саму проблему 
під категорію: ,^гак зле і так 
недобре". Навколо обох кон­
цепцій тепер організується 
публичиа оиініяІ-.В користь 
стосунків з Еспанією в остан­
ньому вже висловився й такий 
авторитет в міжнародних спра­
вах, як сенатор Ванденберг. 
Тому, що своєрідне поставлен­
ня Еспанії яоза правом учас­
ти в міжнародному "житті від­
булося головно * під пресією 
Совєтів, відношення західних 
країн до Еспанії служить до 
деякої міри показником їх від­
ношення до Совєтів. Бо як 
йдеться про саму Еспанію, то 
Захід має більше ніж певність, 
т о на випадок війни її місце 
буде проти Сходу.. Цею пев­
ністю і диктується західне від­
ношення до Еспанії, що може 
бути оправдане саме по собі,, 
але яке виглядає щонайменше 
дивно в порівнанні зі західни­
ми короводами з , німцями, з 
Тітом і зі самими ” большеви­
камн. 

. — - і — : j 
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Пятдесять пять років на 
державній праці 

Службова каріера д-ра Ген­
рі Бернард Газарда, який не­
давно відійшов на відпочинок 
як помічник комишснера по 
справах іміграційних і натура-
лізаційннх, пробувши на дер­
жавній праці пятдесять пять 
років, є цікавою не тільки са­
ма по собі, але також і з істо­
ричного боку. Вона ,відзерка-
люе те, т о ця країна зробила 
для тих людей, які прибули до 
цих берегів з" інших країн сві­
ту. 

Більшість діячів в [міграцій­
нім та натуралїзаційнім бюрі 
працює, так би мовити, за сце­
ною і широке громадянство 
гх мало знає. В загальному це 
відноситься і до д-ра Газарда. 
Проте є багато тисяч порів­
нюючи нових ” горожам, які 
добре памятають д-ра Газар­
да як людину, т о надала їм 
американське горожанстно в 
часі, коли воші служили цій 
країні на боевих фронтах, чи 
на далеких, воєнних постах по 
цілім світі. Сталося це тому, 
шо д-р Газард служив за Дру­
гої Світової Війни спеціаль­
ним представником іміграцій-
ного бюра за кордонами Злу­
чених Держав. В цій ролі він 
наділив американським горо-
жанством 6,574 членів анери.-. 
канських збройних сил. Цей 
великий обовязок відбувався 
на американських кораблях в 
чужих морях, на гарячих тро-
пикових островах, в душних, 
Парних джунглях, в шпиталях, 
берегах. Для того д-р Газард 
мав відбутії подорож на яких 
100,000 миль, іцо забрало бі­
ля двох років часу. За цю пат­
ріотичну службу його нагоро­
джено Медаллю Свободи — 
цивільна нагорода, що відпо­
відає воєнній Медалі Бронзо­
вої Зірки. 

Д-р Газард народився року 
• і,яжу у Вашингтоні, Д.К. Своюічади-здориччі-ешнняльні' від-

році Натуралізаційне Бюро та 
(міграційне Бюро буй обедна-
ні в одне). 

Після служби як державний} 
натуралізаційний інспектор на 
Тихо-океанськім побережжі та-f 
у Филаделфії, д-р Газард пе­
рейшов до центрального На-
туралізаційної о Бюра у Ва­
шингтоні в кінці 1918 року. 
Там він керував освітньою 
програмою для нових грома­
дян тридцять років без перер­
ви. В, тій праці мав підтримку 
стейтових та місцевих шкїль-
них урядів по цілій країні. 

Фахівець в справах горо-
жанства, д-р Газард був од­
ним з провідних дорадників в 
комітеті, створенім президен­
том Рузвслтом для розгляду 
існуючих законів про горо-
жанство та намічення потріб­
них змін. Наслідком праці то­
го комітету був сучасний за­
кон про горожанство з 1940 
року. 

За сорок років своєї праці в 
(міграційнім та Натуралізацій-
нім Бюрі д-р Газард бачив ба­
гато змін, як в самих імігра-
ційннх законах, так і у відно­
шенні до нових імігрантів, що 
прибували до американських 
берегів. За той час, наплив іміг­
рантів — найбільший відбувся 
в роках 1910-1921 — зменше­
но Конгресом до малої части­
ни заведенням квоти для чу­
жих країн. Еллис Айленд, що 

ЗАКЛИК до валинякв ГЗ ЖИТТЯ ГР0МАЛІОШШАЩЙ 
•ІНІЦІАТИВНИЙ Гурток Волиня­

ків міста Винипегу, просить 
своїх земляків та всіх очевид­
ців, що побували на Волині в 
1917 до 1949 pp. і бачили, чи 
знають дійсні факти москов­
ської, польської і німецької 
окупації, надіслати на нище 
подану адресу в тій справі ма­
теріали. 

Просимо всіх Волинячок і 
Волиняків і жителів на Воли­
ні, подавати матеріяли з та­
ких округ: Бердичів, Володи-
мир-Волинський, Гррохів, Дуб­
но, Житомир, Здолбунів, Ко­
вель, Коростень, Кремяиець, 
Костопіль, Луцьк, Любомиль, 
Овруч, Проскурів, Рівне, Сар­
ни, Старокостянтинів, Шепе­
тівка та всіх інших тут не зга­
даних округ, а історично при-
належних до Волині. 

Збирання матеріялів не об­
межували часом. Можна почи­
нати від давних переказів, 
споминів, історичних фактів, 
побуту, звичаїв, обичаїв, ти­
пових випадків із щоденного 
життя і т.п. В основному роз­
ходиться про матеріяли, а са­
ме: 

1. Підмосковська В о л и н ь : 
Часи Визвольних Змагань 1917 
-1920 pp. Прихід окупаційних 
військ: московських і польсь­
ких. Доба „воєнного комуніз­
му", НЕП, українізація, колек­
тивізація, штучний голод у 
1933 p., арешти, засуди, роз­
стріл* депортації і т.п., аж до 
1941 Щ. Прихід німців у 1941 
p., поліційннй терор, арешти, 

був колись загальним цент- "розстріли, вивіз людей на 
ром, через який переходили, „римусові роботи до Німеччи-
всі чужинці, що прибували до 
Злучених Держав,, тридцять 
років тому став центром ви­
ключно для тих, кого затри­
мували, або кого мали депор­
тувати. Байдужість багатьох 
громадських о р г а нізацій до 
справ новоприбуваючих іміг­
рантів поволі почала зникати. 
Чимало з тих організацій по-

55-літню державну службу по­
чав, коли йому було щойно 
тридцять років. Шукаючи за­
робітку, він дістав працю на 
пошті у Вашингтоні — розно­
сити листи спеціального дору­
чення. Далі працював як по­
сланець Пенсійного Бюра, де 
дослужився до становища спе­
ціяльного інспектора в пенсій­
них справах, що виникли ще 
по Громадянськії! Війні та Ес-
пансько-Амернк'анськін. В 1908 
році вступив до Натураліза-
цінного Бюра, що тоді було 
при департаменті торгу і пра­
ці. 

Хоч федеральні та стейтові 
суди в Злучених Державах ді­
стали право натуралізувати 
чужинців ще в 1790 році, про­
те тільки в році 1906 Конгрес 
встановив Н а т у р а л і з а ц і й н е 
Бюро для догляду над тою 
справою. Тому коли д-р Га­
зард вступив до нього, це бу­
ло порівнюючи нове держав­
не бюро* На тій праці зали­
шався сорок років. (В 1933 

діли, що мали своїм завдай 
ням помагати новоприбулим 
пристосуватися до життя в 
новій країні. Змінилося відно­
шення і самого уряду, який 
став дивитися на імігранта, 
легально допущеного до цеї 
країни, як на будучого свого 
громадянина." 

До цих » змін спричинилися 
особи, які подібно до д-ра 
Газарда, цікавляться не тільки 
буквами закону, але і його 
духом. Зацікавлення д-ра Га­
зарда духом закону яскраво 
виявилося в часі його натура-
лізаційної праці, що відбува­
лася в небезпечних, воєнних 
умовах. Він вважає цей період 
своєї праці найбільш визнач­
ним за свою довгу державну 
працю — фактично за ціле 
своє життя. • 

Загальна Рада. 

ЧИ”і АЙЧ й У К Н А і і 1 С Ь К І 
КНИЖКИ І ГАЗЕТИ, БО ЧАСТЕ 
ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО ПРОСВ1 
ГИ, А ПРОСВІТА — UE СИЛА 

пи, конфіската майна, пален 
ня сіл, боротьба з "німцями, 
повстанський рух — УПА, аж 
до 1943 p., а від тоді, аж до 
сьогодні, боротьба з москаля­
ми. 

2. Підпольс ь к а В о л и н ь : 
Прихід поляків у 1920 p., бо­
ротьба з ними, наслідки оку­
пації, нищення культурних ук­
раїнських установ,' замикання 
шкід" і церков, „спул,жицє", 
„рендифікація", арешти, „Кар-
туська Береза" і т.п. Прихід 
„червоної армії" в 1939 p., а-
решти, засуди, розстріли, де­
портації, колективізація і т.п. 
Прихід німців у 1941 р. та їх 
поведення, як намічено вище. 
Початкн і боротьба Українсь­
кої Повстанської Армії — У-
ПА, аж по сьогоднішний день. 
Прихід москвннів у 1943 р. та 
їх нищівні методи супроти- на­
селення і т.п. 

Просимо всіх не пожалувати 
труду і праці та бодай кілько­
ма словами прислужитися тій 
важливій справі. Повідоміть 
своїх друзів і знайомих, що­
би взяли участь у збиранню 
матеріялів. Пишіть, як вмієте 
і знаєте,, головно, щоб це від­
повідало правді. Подавайте о-
писн подій, вірші, пісні, жар­
ти, приказки і все, що має 
будьякнй зміст і звязок із о-
купантамн Волині. Присилай­
те листи під ваших кревних, 
приятелів і знайомих, або від­

писи з листів, як також, різ­
ного роду світлини (фота). 
Щоб не пошкодити позістав-
шим у краю, просимо при 
кожному імені; події світлині 
і т.п. зазначити „дошрочне", 
тоді при опрацюванню мате­
ріялів, застережені місця, за­
ступиться ініціалами, або .ін­
шими знаками. 

Як можливим буде виявити) 
імена людей даної події, тоді 
просимо придержуватися та* 
кнх напрямних: Імя та призві­
т е , вік, маєтковий стан, про­
фесія, місцевість, район і ок­
руга, дата події, причина а-
решту, засуду, розстрілу, де­
портації та поведінка властей 
при тих подіях. Особливо 
просимо виявити ролю місце­
вих комуністів та їх політич­
ну каріеру. 

Надісланий матеріял, буде 
опрацьований після- вище на­
ведених округ під наголов­
ком: „Волинь у боротьбі за 
волю" і буде виданий окре­
мою книжкою, а вразі недо­
статньої збірки матеріялів, бу­
де друкований в українській 
вільній пресі. 

Метою цеї праці буде, по­
дати нашим землякам, перебу­
ваючим довший час на чужи­
ні, правдивий образ долі Во­
лині в останньому кровавому 
чвертьсторіччю. Крім -цього, 
зібраний матеріял буде мати 
історичну вартість. 

Після використання, надіс­
лані матеріяли будуть збере­
жені в архіві Української Ко­
легії св. Андрія, 259 Чорч Ев., 
Винипеґ, Май., Канада, або 
на бажання повернеться їх ав­
торам. 

Просимо всіх Волинячок і 
Волиняків та всіх співжителів 
Волині, докласти- багато зу­
силь, щоб кожна округа була 
якнайкраще заступлена мате­
ріалом і всесторонно описана 
• і v • • • •' 

ПІТСБУРҐ, ПА. 
Листопадові Роковини. 

Як кожного рокуі так і цьо­
го відправлено по наших 
Церквах з нагоди Листопадо­
вих Роковин панахиди по по-
ляглих Героях. Згадаємо окре­
мо за панахиду в церкві Преч. 
Діви Марії в Мікізракс, де но­
во-зорганізований У к р а їнсь-
кий Пласт спорядив величаву 
символічну могилу, а на ній 
дві шаблі, кріс, терневий ві­
нець з тризубом по середині 
та синЬо-жовта стяжка з золо­
тими написами: „Героям Сла­
ва" — Листопад 1918-1949 р. 
Вмашеруваиня пластунів в од­
ностроях та їх почесна сторо­
жа на „струнко" в час панахи­
ди, зробили на присутніх по­
мітне враження. 

Старанням •ш'домої нашому 
громадянству Американсько-
Української Молоді і філії Ук­
раїнського Конгресового Ко­
мітету на західну Пенсилванію 
влаштовано пополудні дня 13 
листопада в салі Солджирс 
енденд Сейлорс Меморйел Гол 
у Пітсбургу святочний кон­
церт, який розпочато відспі-
ванням, американського гимну. 
Пр|едсідник Американсько-Ук-
раїнської Молоді, п. Дмитро 
Старощак, відкриває свято, за-
значуючи, що Листопадовий 
Чин це Українське Державне 
Свято, яке зродило(!ьна вічну 
славу і добро України) Від-

~Г 
і опрацьована. За Вами слово 
у тій важливій для нас усіх, 
справі. 

Матеріяли надсилати до дня 
1 квітня 1950 р. на адресу: 
"Wolyn'* St. Andrew's College, 

259 Church Avenue, 
Winnipeg, Manitoba, Canada 

За Ініціятивний Гурток 
Волиняків міста Винипегу: 

Інж. М. Бойко. 

киньмо сльози і смуток, казав 
бесідник, бо їх доволі Україн­
ський Народ мав на рідних 
землях під сучасну пору. Ми, 
українці, тут на вільній землі 
Вашингтона обеднайиось всі 
як один для допомоги здійс­
ненню того ідеалу, що його 
виразом є Листопадовий Зрив. 

Молодечий мішаний хор 
вдатно під проводом п. Осина 
Лупана відспівав пять пісень, 
з котрих до нового репертуа­
ру зачислити треба: „За Рід­
ний Край", „Вкраїно Мати" і 
„Владико неба і землі" Арте-
мовського. Членам хору нале­
житься признання за їх труд 
у підготовці цього свята. 

Три дсклямації віддано з на­
лежним чуттям. Деклямували 
п-ні Кульчицька і п-ні Старо­
щак. — Особливе 'вражіння ви­
кликав п. В. Двораківський, 
тут роджений, своїм молоде­
чим запалом та відчуванням 
змісту самої поезії. Таких мо­
лодців — дай нам Боже якнай­
більше. Любимці української 
публики, це два брати Е. То-
рик і Р. Торик. Це наші гор­
дощі. Вони відіграли з музич­
ним чуттям Бсзкоровайного 
„Ой Місяцю" і прелюдію Е-дур 
Баха. Захоплена публика при­
мусила їх до наддатків. Честь 
і Слава Батькам тих Синів! 
Високо-патріотичну, і глибоко 
продуману промову виголосив 
прибувший с к и т а лець д-р 
Луцький. Промова ця зробила 
сильне вражіння на всіх при­
сутніх. Це був цілющий заст-
рик, жива нова кров. На за­
кінчення завбрав слово інж. В. 
Малєвич і в імені Конгресово­
го Комітету подякував при­
сутнім за участь, а виконавцям 
концертової програми за труд. 

шої молоденької шяністкя, 
п-нни Дарці Баґан, 
Свято закінчено відспіванням 
національного гимну. 

На салі прнявних було по­
над 300. Як на одно репрезен-
таційне Свято Пітсбурщинн 
трохи замало. 

Володимир Павлович. 

ИОНҐСТАВН, О. 
Положення громади. 

В Америку прибувають те­
пер нові імігранти. Думаю, що 
добре буде, для них і для нас, 
коли вони якнайскорше пізна­
ють громади, в яких вони опи­
нилися. Тому саме хочу згада­
ти дещо про наше місто йоиґ-
сташі, у стейті Огайо. 

РІонгставн має в дечому ха­
рактер Питсбурґа, бо має ба­
гато сталевих фабрик й інших 
заводів. Тут хмародерів нема, 
зятс є великий парк і цвітни-
ки. Населення 180,000, між ни­
ми різнородного словянсько-
го. Таких людей спроваджува­
ли ще підчас страйку в 1919 р^ 
сталеві підприємства. 

Самих українців нарахову­
ють тут до шости тисяч. Вони 
втримують дві церкві, україн-
сько-катол. св. Тройці, при 
Вест Райен Стріт і українську 
православну, св. Петра й Пав­
ла, прн Россл Етеню. Є три 
відділи Українського Народно­
го Союзу, з них найбільший 
230 від., який має свій дім при 
Френклин Евеню. Є теж два 
відділи Української Народної 

[Помочі і по одному відділові 
Провидіння й У. Робітничого 
Союзу. Є ще сестрицтва й Ма­
теринський Клюб. З інших 
клюбів треба згадати Україн­
ський Політичний Клюб, зор­
ганізований в 1927 р. Цей 
клюб започаткував українські 
національні свята й Українсь­
кий День в парку Айдора. Дру-

ш 
Братство Прихильників 'Української' 

Науки 
ШожИчеюиг aJ егорь »-гоі) 

• • W W Ч ш / шішиАт її І І | шЛшші тіш ткт 

Української Капелі Бандуристів іи. Тараса Шевченка 
під МИСТЕЦЬКИМ керівництвам ГРИГОРІЯ КИТАСТОГО 
УВАГА! ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА, | ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 

в четвер, 23~го грудня (December 29) 1S4B p. 
в TOWN HALL, Philadelphia, Pa. 

УВАГА! PA4EGTEP, H. fL I TOP 
в середу, дня 4-го січня 1950, год. 8. ввечері 

В UKRAINIAN-AMERICAN CLUB 
2 9 2 H U D S O N AVE. , R O C H E S T E R , N . Y. 

Проситься Шановне Громадянство згаданих місцевостей і околиць (^численну участь! 

І і І _ft і ” І А\У І А , І”ГҐі' \і)І ^ 
ї і •• і І • ' * І І * В ЕВ ! І І ” : ^ Ф Ф ^ 

Всі ці функції українських 
патріотів дали матеріальну 
підставу, а в першу чергу при­
міщення науковим установам 
НТШ та дали їм змогу буйно 
розвиватися. 

На біжучі видавництва для 
НТШ вдалося здобувати укра­
їнським послам до віденського 
парламенту та до галицького 
сонму поважні, суми, які на 
передодні першої- світової вій­
ни (1913) доходили до висоти 
150 тисяч австрійських корон 
річно, шо рівнаеться сумі ЗО 
тисяч долярів, важкої вартос-
ти долнра в 1913 році. Так у-
міло українське громадянство 
вже тридцять пять літ тому 
заопікуватися українського на­
укою й дати їй змогу працю­
вати для рідної культури. 

Нині НТШ, по 76 літах своєї 
заслуженої праці, опинилося 
на вигнанні й не має даху над 
головою. Його бібліотека, що 
тепер відбудовується, архіви, 
видання не мають власного ку­
та. Оце справа, над якою му­
сить добре призадуматися ук­
раїнське громадянство в Аме­
риці, бо ж маємо в Америці 
українців багатших' як Пеле-
хин, Семиренко чи Чикаленко. 
Ніде на евггі ніяка наука без 
княжих жертв громадянства іс­
нувати не може. Не буде мог­
ла теж існувати справжня ук­
раїнська наука, праця умів 
вчених, згуртованих в нашій-
святині наук в „Науковому То 
варнстві ім. Шевченка, якщо 

^ 

щорічну допомогу від австрій­
ського уряду. Таку допомогу 
НТШ сподіється тепер дістати 
від українсько-американського 
громадянства. Щоб вможли­
вити середльо заможним ук­
раїнцям стати добродіями та 
опікунами української науки, 
останні Надзвичайні Загальні 
Збори НТШ ввели нову кате­
горію членів НТШ, членів при­
хильників. Вони становити­
муть немов Братство Прихиль­
ників Української Науки. 

В Америці членом прихиль­
ником НТШ та опікуном укра­
їнської науки може стати кож­
ний американський українець, 
що зобовяжеться річно впла-
чувати $25 на праці НТШ. 
Член - прихильник буде міг 
брати участь в зборах НТШ з 
голосом дорадчим, він може 
навіть бути вибраним до Упра­
ви НТШ. Мабуть найдеться в 
Злучених Державах та в Ка­
наді принайменше пять соток 
гаких українців, що схотять 
перенити ту почесну ролю та 
стати членами прихильниками 
заслуженого НТШ, вступаючи 
в Братство Прихильників Укра­
їнської Науки. 

Подаючи оце до відома, ми 
чже тепер апелюємо до тих 
імериканських українців, кого 
ггати на щорічну жертву для 
Української науки в сумі $25, 
вступати в члени прихильники 
НТШ. Акція за зібрання кіль-
чох сотень членів прихильни­
ків НТШ і за згуртування ЇХ в 

Фортепіяновий супровід спо 
чивав в руках досвідченої на-j (Докінченая на crop. 4-тІЙ)'. 

NEW YEAR'S EVE 

at UKRAINIAN S1TCH HALL 
506-508 18th Avenue, Newark, N. J. 

Saturday, December 31, 1949 
9:00 p. m. to 3:00 a. m. 

** Music by PETER FCLAK and his Orchestra. 

| Ticket $1.00 tax inch 

^Спортов і Вісті: v i 
ФУТБОЛЬНІ ТОВАРИСЬКІ ЗМАГАННЯ 

ІІОІЇКДІЛОЇС, 2в. ГРУ Д І М (DEC. 26) 1949 
на HUNTS POINT STADIUM 

163rd Street — Hunts Point Ave. — Randaft Ave. 
години 2:30 після полудня 

У.С.К. - ПРАГА АФН 
ІІю Иорк 

(Національна Футбольна Ліга) 
Ню Поїж 

(Східний Футбольний Диетрнкт) 
Змиганпя ііопі'рімнті. пі'род:імаг молодших команд: 

У.СМС.ре:кчіші — ПРАГА АФК-В. ДШІІЛІІІ. 12:30 
У.С.К.-юніори — 11 ГАГА ДФК-шііІорн. 11:00 

Дої:ід до грища: Lexington Avenue Subway train marked Pelham 
Bay Line — to Hunts Point Ave. St.ition, at Hunts Point pay 2< transfer 
and take 163rd Street Crosstown Bus to Cast Stop. 

на американській землі в не- Братстві Прихильників Укра-
довгім часі не найдуться ук­
раїнсько-американські насліду­
вачі І Іелсхина, Семнренка, Чи-
каленка, Дембіцького та дру­
гих. Американсько - українські 
заможпі люди мають мож­
ність перейти до історії укра­
їнської культури побіч тамтих, 
як опікуни української наукн. 

НТШ діставало давніше на 
біжучу свою наукову роботу 

їнської Науки буде розгорнена 
в найближчих тижнях. Коло­
сіться в члени прихильники 
НТШ. 

Адреса тимчасового примі­
щення НТШ в Америці така: 
Shevchenlco Scientific Society. 5о 
Church Street — R. 2 52, New-
York 7, N. Y. 

ТЕАТР-СТУДІЯ 
під мистецьким керівництвом ЙОСИПА ГІРНЯКА 

В НЕДІЛЮ, 1. СІЧНЯ 1950 
В ШКІЛЬНІЙ САЛІ СВ. ЮРІЯ, 217 Е. 6th ST. NEW YORK 
Карло Гольдоиі: 

„ГОСПОДИНЯ ЗАЇЗДУ" 
комедія на 3 дії — переклад М. Понеділка. 

Постава — Олімпії Добровольської. 
Оформлення сцени — Володимира Лисняка. 

Початок у Н-мій год. вечора. 
Квитки можна набути у : Крпмннці „Наділ" , 7f> Е. 7th St.; 

Українська Кооператив*, 7»і Б, 7th St.; Наш Балар п. Задоі>сцького, 
151 Ave. А; 1 в день піїстшш у кисі театру шд 5. год. пополудні. 

ПІДРУЧНИК АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ 
ЮРІЯ ЛУЦЬКОГО 

ФОНЕТИКА, ПРАВОПИС, СКЛАДНЯ, СЛОВОТВП? і т.д. 
включаючи англо-українськяб словник (понад 3,000 слів. 

2G0 сторін. — Ціна $3.00 за прим. 
Замовлення враз з належитістю слати до: 

"SVOBODA" BOOK STORE 
ОТ-83 Grand Street (P. О. Box 346) Jersey ЄНу 3, N. J. 
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Classified Advertising FOR CLASSIFIED ADS CALL: 
Worth 23056 

2-3057 
2-3058 

Пергдсвяточний Вмпродяж. Канде­
лябри і прибори від $37 вгору: 

Лямпн і підставки НшггісаііпС. Light 
«£ Shine, 367 Е 7rt St. (1st and 2nd 
Av). RE 7-6361. ГІІДСТ. до лямп на 
ордер. 

Делікатесен і 3 кімнати для 
купця. 282 ,\\ain St. East Orange, 
N. J. Знаменита нагода. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

пій, а це Горожансьїсий Клюб. 
Існує при українській катол. 
парафії. Третіїі. Прогреснвнип 

міститься на передміс-

Beautiful Mink Coat, 7/8 Length, Also 
3 , 4 Length White Ermine, Size I2rl6 

Good condition. Tel. before noon or 
after 5. Owner TR'4>145> 

Cadillac '47 "60" Special Seadan Fully 
Equipped. Excellent condition, Private 
owner, Principals only. Highest Bids. 
SA 2-S963. !(.»-12 A. M, 

VVeehawken, N. J. 2516 Palisades 
Ave. 2 <S 3 room Apt's, 10 minutes 
troni Times Square. Union 3-1874 

For Sale. Immediate possession, Pro­
duce District Comer, Washington & 

Murray Sis 70*X32,9". Inquire Bank of 
N.Y. & Fifth Ave. Bank. IIA 2-5740, 
Ext 4'4i. 
Boxer Puppies, lawn. Black MasfcW 1^ 

Stored1 hv Champion Sandango of тю Стілтон. У громаді висту-
R - d g o f ^ U ' i S St" В к І у П ( В а у пають два мішані хори: при 

[катод, церкві під управою Ан-
[тона Когута, а при правосл. 

управою Степана 

(Докінчений з 3-тої стор.). 

Cocker Spaniels — АКС L> 
8 .Months, Female. Reasonable. 

OWNER; 
130-19 219 St. Laurelton 5-8732 L.I. 

TO MFRS OF WOOD 
PRODUCTS 

If you have surplus orders lor 
immediate processing and desire to 
sublet a portion of same or have 
any item that you may wish to , 
have manufactured lor your direct 
account, please contact us. 
We have a completely equipped 
wood working plant and are in 
position at this time to take on 

. some additional items for steady 
production. 
THE WHITE GATE FARMS, INC. 

Lumber Yard Will and Factory 
Taft St., So Nbrwalk, Conn. Tel. 6-8535 

No. Yonkers, N. Y. Large Living Room, 
Fire Place. 2 Bedrooms, N'ear Schools I 

A Transportation. Call Owner. Bobbs 
Kerry 3-5fi32_ 

Cocker Spaniels Pups, 
blond and black, males and females. 
AKC registered. SM) & $35 CY K-'vtlO. j 
Call all week. j 

BOXERS. .WALK & FEMALE 
б .Months, A.K.C. Reg Champion Stock 
Call Owner, Verona, N.| 8-1321 і 

КНЯЖИЙ ПОДАРУНОК 
КОРОЛІВСЬКЕ свято 

Ласощі для смаку, насолода 
для очей... Ця PRESENTATION 
НАМ Ьу KERN залишиться на­
довго в пом'яті як признання 
для вашого власного смаку! 

Г О Т О В А - С П Е Ч Е Н А 

ШИНКА 
і ВУДЖЕНА І ЗАПАКОВАНА 
І КЕРН-ом 

стала поняттям доброякісно­
сте від 1891 р. 

Ви взагалі не можете дати з 
харчів нічого кращого, як 
KERN PRESENTATION ШИН­
КУ. дбаПлнво приготовану, ра­
ніше зварену в побуджуючів 
смдк полинні з хересського ви-
на. меду і прянощів. Готова до 
краяння u шматочки, гаряча 
цОо холодна. Індівідуальне 

святочне опакування. 
Можни набути у Вашого 

м'ясника або кличте 
G E O R G E K E R N , I N C . 

Retail Depi. 
496 9th Ave., New York 18 

Wholesale Dcpt. 350 W. 28th St. 
BRyant 9-3533 

церкві ПІД 
Веселовського. Біжучого року 
правосл. церква набула місце 

|на цвинтар і площу напроти 
церкви на забави й пікніки. 

І Там є павільон серед гарних 
;дерев. Окремо є дубовий ліс 
на пікніки у приватнім посі­
данні підписаного. При обох 
рларафгях є діточі школи для 
(науки української мови, а не­
давно відкрито науку англій­
ської мови для нових іміґран-
тів при правосл. церкві. Неза­

баром буде готовий дім з ве­
ликою -залею при катол. гро­
маді на Рансн Ст. 

Українська громада, як ці-

ситету виїхав до Парижа на 
дальші студії. 

Маємо чимало українських 
підприємців - бизнесменів, які 
багато причиняються щедри­
ми датками до збільшення 
фондів, збираних на різнород-
ні народні цілі. 

Праця громади зазначуеться 
теж маніфестаціями, як от Ли­
стопадове Свято, яке цього 
року відбулося окремо в пра­
вославній парафії, а окремо в 
католицькій. В обох святах 
взяли участь місцеві хори, а 
новоприбулі імігранти висту­
пали як промовці або артис­
тичні 

Д Р У Г И Й ЮШИННИ ПРО- рен завзято поборював кому­
ністів у своїй юнії, є здогади, ВІДНИК ДІСТАЄ ПОГРОЗУ. 

Дім і гараж Джозефа Коре­
на, голови Красної Морсько! 
Юнії, стереже поліція. Дім на­
ходиться в Франклнн Сквер, 
на Лонґ Айленд, під Нк> Йор-
ком. Хтось намалював на га­
ражі напис: „Смерть Корене­
ві!". Тому, що в минулому Ко-

ВЕЧІРНІ .ОСВІТНІ 
КУРСИ В НЮ ИОРКУ, 
710 Е. 9th St. (вівторок, шгпга-
ца, субота у вечірніх годинах) 
оголошують вписи на зимовий 

квартал до відділів: , 
1) англійська мова для стар­

ших, 2) українська мова та 
історія для дітей, 3) українська 

сили. Про 55-річний ю- література та історія для юна 
вілен У. Н. Союзу були три,ків, 4) матуральний курс, 5) 
дописі, тому тут нема потреби заочний матуральний курс 
повторяти його опису. Тому, 
що окремі святкування патріо­
тичних днів не причиняються 
до сконсолідування народних 
сил, між людьми назріває дум­
ка, щоб уже тепер поробити 

ДЛЯ КРАЩОГО ЗАВТРА 
КУПУЙТЕ Б ' О Н Д И П Е Р Е М О Г И 

Р А Д І О 
ДЕТРОЙТ, МІШ. 

Нові Українські Радієві 
А йди иії 

Микола Шустакевич, відо-| 
мий український радіо-'днрек­
тор і коментатор, який разом 
З дружиною передавав в Ді-І 
тррйті впродовж 17 років ра-' 
дієві авдиції н українській мо­
ві, а за остаттій рік передавав', 
українську недільну авдішію 
в англійській мові, організу­
вав нові українські авдиції. 
Ці авдиції передаються на 
довгих хвилях зі стації WKMH 
в англійській мові кожної не­
ділі від Ю:ОО до 11:00 рано і 
кожної пятниці від 9:00 до 
9:30 у вечір. Після нового ро­
ку буде додана * неї самої! 

стації іце третя українська ав-
диція н англійській мові кож­
ної середи від 9:00 до 9:30 V 
вечір. Кромі цих авднцій в 
англійській мові організується 
на запрошення стації нові ав­
диції н українській мові, які 
передаватимуться на хвилях 
F.M. Frequency Modulation) _ зі 
станії W.D.F..T. (Автомобілем 
вої Юнії С.І.О.). Перші такі 
авдиції зачнуться передавати 
що неділі з 25 грудня ц. р. від 
години 11:30 до 12:00 в полуд 
не. Цих авдицій з м о ж у т ь 
однак слухати тільки ті, що 
мають телевізійні приймачі з 
тасьмою F.M., або котрі мають 
окремі приймачі на хвилі F.M. 

- •- - - -
БОСТОН, МАСС. 

Український Чоловічий Хор 

лість, була завжди жертволю- підготову до спільних свят в 
бива і щедро обдаровувала 1950 році. 
Рідігу Школу. Українських Ін­
валідів, і т. і., а тепер дає на 
скитальників. 

Розвиток громади пізнати 
зі значного числа видних лю­
дей українського роду в місті. 
Є два лікарі-українці, один з 
них діяльний в міській політи­
ці, два адвокати, один заступ­
ник прокуратора. При поліції 
є два патрольменн і один де­
тектив українського роду. Всі 
вони гордяться українським 
походженням і знають україн­
ську мову. Є один студент 
мистецтва, який після пози­
чення Колумбійського унІвер-

ЧЕТВЕРТИЙ КОНГРЕС 
АМЕРИКАНСЬКИХ УКРАЇНЦІВ 

(Продовження зі crop. 2-гої) 
І • • І 

канського народу, закладаємо протест проти насильства над 
релігійними переконаннями українського народу. Дій про­
тестуємо проти: 

а) знищення та розвязання УПАЦеркви; 
б) проти знищення насильством Української Греко-Като-

лицької Церкви в Галичині, в Карпатськііі Україні та в Бу­
ковині; 

в) проти систематичного та доцільного винищування ук­
раїнської культури та винищування української інтелектуаль­
ної верстви. 

Четвертий Конгрес Американських Українців апелює до 
українців розкинених по всему світі, поза Сонетами, щоб: а) 
оживити українське релігійне життя кожен у Церкві свого 
віроісповідання. Минули вже безповоротно ті часи, коли ре­
лігію інтелектуал вважав доброю для простолюддя, а не для 
нього. Вже перед війною ми мали в Західній Україні тисячі 
інтелігенції, що не тільки публнчно маніфестували свою ре­
лігійність, але теж практикували її в свому щоденному житті. 

Ми маємо вже нині православних, для яких віра є серіоз-
ною справою та вони цікаві, щоб їх Церква православна була 
канонічна і згідна з канонами першого християнства. Актив­
ною релігійністю ми збудуємо нове українське життя поза 
Совєтамн. що стане колись моровим зерном відбудови укра­
їнського релігійного духа на вільних українських землях. 

б) Зогляду на існування двох віроісповідань серед укра­
їнського народу, ми взиваємо всіх українців до як найбільшої 
релігійної телеранцп та пошанування вірн брата українця, не 
залишаючи своїх релігійних переконань. 

Бажаючи найуспішніше переконати англьосаськнй світ 
про слушність української боротьби за визволення, ми най-
СКОрШе переконаємо нию. коли поставимо їм перед очі релі­
гійні переслідування в Україні та наші бажання зберегти віру 
батьків. 

Коли нині ми вже не маємо змоги впливати на життя на 
українських землях, коли ми зза моря "нині не маємо ЗМОГИ] 
боротися чи допомагати боротьбі українського народу на рід­
них землях за свободу віри по традиціям наших батьків, коли 
ми не маємо змоги брати безпосередню участь в боротьбі 
за українську культуру, українську національну традицію та 
український спосіб життя, ми мусимо тут. на вільній амери­
канській землі, створити схороните для українських церков, 
прибіжите для української національної культури. 

Американська $емля є нині найбільшим на .світі скупчен­
ням українців поза Совєтамн. ТУТ МИ маємо змогу створити 
духовнії арсенал вільного українського релігійної о життя, 
української культури. В пригожий час, в час приходу нової 
і вітової крізи та заломання московської тиранії над великою 
частиною світу, на американських українців припаде обовязок 
достарчити з того духового арсеналу українства людей та 
здорові українські ідеї для відбудови українського духа, ска-
пареного кі.іька-;кч я [річним насиллям червоної Москви. Ми 
віримо, ЩО той час прийде і український нарід відродить сво­
го духа в дусі старих традицій предків - глибокої релігій-
Ности, звязків з демократичною Західною F-вроиою та Аме­
рикою. Ми віримо в невмірушість української національної 
душі. 

„Кобзарі" під проводом свого 
диригента. Мирослава Желе-
хівського. виступить у Босто­
ні по радіо з українськими на­
родними піснями дня 2 січня 
1950 з нагоди інавгурації но­
вого мейора міста, Джана Б. 
Гайнеса. В програмі беруть 
участь представники феде­
рального уряду з Вашингтону 
та стейту Масачусетс і міста. 
Хор теж розпічне свято й то 
відспіванням а м є риканського 
гнмну. Свято буде передане 
телевізією та такими радіови 
ми станціями: WEE! — 500, 
WHDH — ЗО, WB7. — ю?о. W8MS 
— 1090, WCOP — 1 І >0. WNAC 
— 1260. w.MEX v- 15to. Поча­
ток 10 година рано. 

Осип Венгжии. 
В кожній у к р а і н ь к і й хат) 
повинен знаходитися часопис 

„ С в о б о д а " . 

ЩИРА ПОДЯКА. 
Я. члениия Тов. Єдність, .від 

163 У. Н. Союзу, хочу вислови­
ти мою щиру і сердечну подяку^ 
як урядникам так і членам* зга- \ 
даного відділу та всім тим, що ' 
в тяжкій і довгій недузі, котра 
навістила мого мужа П. Річнн-
ського, приходили відвідувати 
його як вдома так і в шпиталі, 
потішали нас в нашім горю та 
допомагали чим могли. 

З постійним напливом десятої; ли­
стів з різних околиць від приятелів 
і знайомих, я не всилі відповісти 
всім на скору руку, щоби могла зло­
жити подяку і дати знати, що мій 
муж вже вийшов зі шпиталю і зараз 
находиться вдома під ч. 1647 N. 7th 
St., Philadelphia 22, Pa. 

Жена Френцес Гічиїїська. 

[ІІОСШТШГЩІІ 
Дня 14. груди* 1949 року по­

мер у 55. році життя 
ІВАН ВЛОХ. ' 

член відділу S8S У. Н. Союзу я 
Вріджлорт, 'Па. 

Покійний родився я гелі Оста-
піс, пов. Скалат, Західна Україна. 
До Союзу вступип у 1936 році. 
Полишив у смутку сина Михайла 
і дочку Евгенію, оГнн. подружені, 
I 15 шіуі:іп. 

Похорон відбувся 19. грудня з 
української катол. церкви св. Пе­
тра й Паяла на цвинтар ся. Ав-
густнна. — В. И. II.! 

І. Грозінський, секр. 

ЗА $2.00 ВИСИЛАЄМО 5 КАЛЕНДАРЮ 

„ПРАКТИЧНИЙ КАЛЕНДАР" 
НА 1950 РІК 

В И Д А Н Н Я І В А Н А Т И К Т О Р А 

Він мас 128 сторін друку на гарному папері. Кишеневнй формат. 
На його зміст крім каледарія останніх місяців 1949 р. і цілого на 
1950 p., складаг.ться ряд дійсно практичних і вартісних відомостей, 
як: Історія України в датах, — окремий розділ присвячений 35 
річниці виступу УСС до боротьби з Москвою, зі стрілецькими пі­
снями і нотами, — постійний календар, — лікарські поради, — мі­
ри І ваги, — поштові приписи, — тепломір. — адреси українських' 
установ 1 газет у цілому світі, - крім цього веселий куток і багато-

багато інших практичних та цікавих новин. 
В Календарі с доданий прекрасний образець з надписом: 

,,МАРІС. МАТИ БОЖА ЗАХИСТИ ПАС НА ЧУЖИНІ" 
ЦІНА КАЛЕНДАРЯ: в ЗДПА і в Канаді $0Л0. 

Жадайте Практичного Календаря у всіх українських 
книгарнях або замовляйте його безпосередно в нас: 

Видавництво приміщене 
у Виннипегу при 

834'> Main St. 

І. TYKTOR, PUBLISHER, 
P. O. Box 3597, 

Winnipeg, Man., Canada. 

Адреса для писем: Kysilew-
akyj, 89 Clinton St., New York 2, 
N. Y. 

| ПОШУКУВАННЯ 1 

що це погроза комуністів. Ко­
рея завважує, що це сталось, 
саме в дні, коли святковано 70 
річницю народження Сталіна 
в Москві. Поліція дивується 
тільки що нова загроза появи­
лася негайно потім, як у Де­
тройті лідложено бомбу в домі 
автомобілевої юнії, на чолі я-
кої стоїть Волтер Рутер. 

Професійні Оголошенім 

•і Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave. (Cor. 14th S t ) 

N. Y. C. — T e i ORamercy 7-7697. 
Острі й довгочасні недуги чоловіхЬ 
I жінок. Шкірні. X-Ray. Роздутт* 
жил лікуємо без операції'. Переводи­
мо аналізу кроїш для супружкх до­
зволів. — Офісові години: Щодня 
від 10 рано до 7 ішсчір. В неділі від 
II рано до 1 пополудні. 

«atsjss«ssj3jssi! 

Пошукую 
ПИЛИПЯК ГРІШЬКА. 

Писати до: 
YUPJJ PULYPIAK 
Hrusey Koumerian 

Rua Page 112, Sao Paulo, Brazil. [ 

I F 
УКРАЇНСЬКИЙ ЮВІЛЕР 

гали оярчинськіга 
2928 Poplar St., Philadelphia, Pa. 

Tel. St. 2-7602 
З нагоди 30-річного істновання 

мого інтересу знижую ціну на 10 
процентів на всі ювілерські това­
ри, як: зарученені перстенці для 
дівчат, шлюбні обручки, годинни­
ки 1 всяку срібну столову поигду. 

Український Тризуб для зЬгж-
чин і женщня. Всі товари гаран­
тую. — Українці, памятайте ad 
клич: С В Ш ДО СВОГО! 

•У 

EVergreen 3-4416—4450 

Maple Coal & Coke Co. 
anthracite FUEL OIL 

bituminous 
OIL BURNERS 

SALES & SERVICE 
72-74 Box Street 
BROOKLYN 22, N. Y. 

Deliveries to Brooklyn, Queens 
& Manhattan. 

Українське підприємство 
ФБДЬКА КУДЛАК 

л і ш ш ш ш и ї ш ш п в ш ш ш і д 

\ FLORIDA і 
і Тепер багато людей приїздить % 

сюди купувати. 
З ДОМИ, ФАРМИ, БИЗНЕОА \ 
І Які маємо від $5,000 до § 

$200,000. 
Не забудьте перше зайтп до я 

| свого брокера. 
ЮАН ВОРОНА 

- Reg. Real Estate Broker 

Й' 7595 North Miami Avenue 
MIAMI 38, FLORIDA 

3 Phone 7-6433 
ФУптттттіріттгпуиііі 

УКРАЇНСЬКІ СТІННІ 
К А Л Е Н Д А Р І 

НА 

1950 
РІК 

• У гарних кольорах 
• Календаріюм друковане 

українською мовою 
• Свята означені чнткнм 

червоним друком 

Ціна 3D ц. один 
На С. О. D. не висилаємо. 

Нолежнтість треба посилати 
разом Із замовешіям. 
ОСІНЬ НА ФАРМІ 

( 1 Фарма 
І ] Дівчинка збирає цвіти 
( j Хата, навколо цвіти 
[ ] Дівчинка з псом 
І ] Гарний вид фармн. Діти, 

кури свині, пес 
( 1 Діти іздять на сайках у 

зимову пору 
[ 1 Слава во вишнях Богу 
[ j Наталка Полтавка 
| 1 Тайна вечері 
І 1 Матір Божа Неустаючої 

Помочі. 
{ ] Святе семейство ' 
( 1 Фірма, Діти годують кач-

' кн 
І J Зимовий ВИД 
І ] Хрнстос добрий пастир 
( 1 Серце Ісуса Хрнсті 
І j Для, що їх ангел стереже 
( J Серце Пресвятої Дім Марії 
( 1 Свята Родина 
І ] Гарний вид фармн 
j j Дитина в ліжку, ангел с~ 

хоронао 
І ] Різдво Христове 
j 1 Св. Ннколай роздав да­

рунки дітям 
[ ] Гетьман Мазепа 
І І Our Lady Fatima 
Замовлення слати ні адресуі 

"SVOBODA" 
Р. О. BOX 348 

JERSEY CITY З, N. J. 

і ІВ Я Н КІШИІІ 
FUNERAL- HOME 

£ COMPLETELY AIRCONDITIONED 

8 ЗАНИМАЄТЬСЯ ПОХОРОНАМИ 
В СТЕПТІ 

N E W J E R S E Y 
ціни ПРИСТУПНІ- для всіх 
ОБСЛУГА ЧЕСНАЧ НАЙКРАЩА 

У випадку смутку в родині 
кличте як в день так і в ночі: 

L 
129 GRAND STREE, 

cor. Warren Street 
g JERSEY t l T Y . 2. N. J. 

Tel. BErgcn 4-5131 

ЩАДІТЬ У ЛЕГКИЙ С І І О С І Б . . 
КУПУЙТЕ СВОІ Г,ОНДИ ЧЕРЕ 

„ПЕИРОЛ СЕИВІНГС"! 

В. Володимир Лархуць 
український Погребний 

повідомляє, що відкрив об-
ширну і модерну 

КАПЛИЦЮ 
для обслуги похоронів по 

найтаншій ціні 150 дол. 
Каплиця безплатно. 

Кличте в4 детть І В НОЧІ : 
WOODROW W. PARCHUC 

Funeral Director 
Licensed New York, & Connecticut 
439 E. 5th St., New York City. 

Tel.: ORegon 3-2057, або 
BIgelow 3-3114 

ЧИТАЙТЕ! ГПЕЕДітАЧУЙТЕ! 

„КОМАР" 
єдиний український ілюстрований двотижневий 

журнал гумору і сатири, що виходить 1. і 15. 
кожного місяця в Видавництві І. Тиктора. 

в Винніпегу. 
Річна передплата: $3.00, а піврічна: $1.75. 

ХТО „КОМАРА" ЧИТАЄ ТОП ЖУРГ»И НЕ ЗНАЄ 
Замовлення слати на адресу: 

"KOMAR" (І. Tyktor, Publ.) 
P. О. Box 3597, St. В. Winnipeg, Man., Canada 

> Comfortable ait coodffiooed 

[LytWyn&LyfWyn: 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS J 
801 SPRINGFIELD AVENUE, 

NEWARK, N. i. 
and IRVINOTON, N. J. 

Essex 5-5555 
• i ., \4 

OUR SERVICES ARB AVAILABLE 
ANYWHERE Ш REW JERSH * 

ПЕТРО І РЕНІ Ї 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИХ 

Заливається похоровдшв 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK CITY 
Tel. ORchard 4-2568 

BRANCH OFFICE A CHAPPEb 
707 PROSPECT AVENUE 

(cor. E. 155 St.) 
ВГОШС, N. Y. 

TeL MElrose 5-6577 

«— 
I B I D Б Ї Н Ь К О 

УКРАЇНСЬКИЙ ІЮГРЕБНИК 
заряджу* погребами во С1СВ 
ціні так низькій як » І И 

ОБСЛУГА Н А И К Р А Щ д . 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker & EmbaJraer. 

437 E. 5th ST., NEW YORK CITY. 
Dignified funerals as low as $150. 
Telephone: GRamercy_7.7661. 

— • 

ТАРЗАН, ч. 2246. Слуга в небезпечі. 

GLOATING OVER THE PROSPEC- л 

TIVE HELP OF HIS FANCIED NEW 
AND POWERFUL FRIEND, ZEE HUR­
RIED TAR1AN TD THE CORRALS 

Розпливаючися в радощах, 
що дістане сподівану поміч в 
новім могутнім союзникові, Зі 
поспішив з Тарзаном до за-

THEY APPROACHED A PEN, 
WHERE ONE OF ZEE'S CAVEMEN 
PRODDED A HUGE HYENA-LIKE 

ANIMAL INTO ITS DEN. 

городи, а за ними 
op. 
Вони доходили до буди, до 

якої один з печерних людей 

дом, печерний чоловік занед­
бав звичайну осторожність. 

Миттю звір к и н у в~с я на 
нього. 

: .:У.. 


